



韩国一家网络商城运营商称最近口罩和清洁剂销量激增

中国雾霾飘到韩国?

10月30日,雾霾笼罩下的长沙橘子洲大桥 新华社记者 龙弘涛 摄

韩国一家网络商城运营商1日声称,这家网络购物中心最近口罩和清洁剂销售量激增,缘由是来自中国的雾霾袭击韩国中部。韩国部分地区最近空气质量下降是否与中国雾霾有关?新华社驻首尔记者宋成锋就此做了一些了解。

商家数据 口罩销售增加六倍

韩国联合通讯社当天援引购物网站Gmarket运营商的话报道,这家网络商城10月24日至30日防尘口罩销量相比去年同期“增加将近六倍”,建筑工地用防尘面罩的销量同比“几乎增加四倍”。

韩联社称,中国冬季供暖引发的雾霾本周抵达朝鲜半岛,在西北风作用下,韩国中部雾霾笼罩,在当地居民中引发呼吸系统疾病。Gmarket运营商预计,今后几天,随着降温导致供暖量加大,继而加重雾霾,用于抵御灰尘的产品销量会进一步增加。

韩国国立环境研究院说,来自中国的微尘主要是直径10微米以

下颗粒物即PM10,又称可吸入颗粒物或飘尘。10月30日首尔中心城区监测到PM10数据为每立方米81至120微克。

今年1月,韩联社有过类似报道:2012年11月底至2013年1月,韩国出现4次高浓度微尘现象,韩方专家认为微尘来自中国,其中3次是沙尘暴,经过中国工业区时与空气污染物结合,飘至韩国。

记者体验 感觉首尔空气不错

就韩联社报道,新华社记者宋成锋首先对Gmarket口罩销售的情况进行了解,暂时没能得到更多信息。就首尔最近的空气情况,宋成锋说,个人感觉首尔空气不错。

宋成锋说,首尔市政府气候大

气课今年早些时候发布首尔2007年至2012年的PM10数据,具体情况为:2007年平均PM10值为61微克/立方米,随后逐年下降;到2010年,浓度为49微克/立方米;2012年,这一数值降到41微克/立方米,为首尔市12年来最低。

首尔市目标是到2014年把PM10浓度降到40微克/立方米以下。另外,首尔细颗粒物即PM2.5的数据同样呈现下降趋势。

宋成锋说,首尔地区偶尔会出现媒体所说的雾霾,原因一方面在于首尔自身条件对环境的影响,比如周围群山环绕,地形为盆地,不利于大气扩散;另一方面,首尔有大量柴油汽车,粉尘排放量,而且首尔人口密度和汽车保有量逐年增加。

从韩国一些研究机构的调查看,不排除周边国家的雾霾对韩国产生一定程度影响。首尔市政府引用的2011年韩国安阳大学和水原大学联合研究报告显示,2011年首尔市PM2.5的污染总量中,来自中国等周边国家的污染占49%,首尔本身的污染占21%,仁川、京畿道等周边地区的污染占26%。

韩媒视角 抗击沙尘需要联手

就韩国媒体先前关于中国雾霾的报道,韩国主要媒体《朝鲜日报》曾刊登一篇文章,题为《为中国雾霾辩护》。文章写道:“中国许多城市都在遭受雾霾困扰,北京曾出现能见度低于200米的天气情况。但是,有必要从另一个角度看这个问题:全世界没有一家超市不卖中国制品,而廉价劳动力和相对宽松的环境管制,恰恰是中国制品得以在全世界保持竞争力的支撑因素。如果标准过于严苛,世界无法享受到廉价的制品。而且,要看到中国对待大气污染的积极立场。其实,目前中国的环境状况很像上世纪80年代的韩国。随着环保措施加强,环境投资增加,中国会走上环境改善之路。”

今年6月韩国总统朴槿惠访问中国期间,两国发表《充实中韩战略合作伙伴关系行动计划》,其中包括“双方将在大气环境、沙尘暴、生物多样性及环境产业领域加强交流合作”。

据新华社

182米! 印度开建 全球最高塑像

印度开国元勋之一萨达尔·帕特尔的塑像10月31日在印度开工建造,设计高度超过180米。建成后,它将成为“全球最高”塑像。

萨达尔·帕特尔的塑像将树立在古吉拉特邦凯瓦迪耶镇,位于纳尔默达河中一个岛上。

建造方说,塑像设计高度182米,为美国自由女神像的两倍、巴西里约热内卢基督像的5倍。工期预定4年。建成后,它将超过中国河南省平顶山市鲁山县的卢舍那大佛,成为全球最高塑像。

古吉拉特邦首席部长纳伦德拉·莫迪31日为塑像奠基。“大家去参观泰姬陵,去美国看自由女神像,去法国看埃菲尔铁塔,”他说,“现在,全世界的人都将来这里参观这一奇迹。”

塑像由美国特纳建筑公司承建。这家企业是世界第一高楼、阿拉伯联合酋长国迪拜哈利法塔的建造方。

雕像将以铁和青铜为材料,预计耗资250亿卢比,由古吉拉特邦政府拨款和民间集资。

据新华社

美空管局解除禁令 飞行中可以玩游戏 语音通话仍被禁止

美国联邦航空局10月31日宣布,美国航空公司将允许乘客在飞行全程使用电子设备阅读电子书、观看视频或玩游戏,但打电话仍在被禁止之列。

美国联邦航空局当天发表声明说,经过由航空公司、飞机制造商、移动通信行业、乘客、飞行员等方面代表组成的一个专家小组的研究与论证,大多数商务飞机能够抵抗一些电子设备发出的无线电波的干扰,这些电子设备包括平板电脑、电子阅读器与智能手机等,但航空公司在执行新规前,必须证明它们运营的飞机不会因乘客使用电子设备而存在危险。

声明同时表示,乘客在使用电子设备时,必须调到“飞行模式”,禁止使用语音通话。

据新华社

禁止流浪汉入店 日本麦当劳道歉

日本麦当劳公司1日发布道歉声明,缘由是一家分店贴出告示,禁止流浪汉进店。

公司一名发言人说:“贴告示目的是让其他顾客在店中感到舒适,不过告示中一些言辞不恰当,我们为之道歉。”

声明说,公司收到投诉,已经更换告示,内容没有提及流浪汉,改为禁止“给其他顾客带来困扰、大声喧哗、睡觉和衣衫不整者”入店。这家麦当劳分店位于东京西部,旧版告示已经贴出超过一年。

法新社报道,与西方国家不同,日本城市中的流浪汉不少是中老年人。第二次世界大战结束后,日本企业多采用终身雇佣制。不过随着经济形势变化,这种雇佣方式衰落,不少企业中员工被裁后,难以再就业。

据新华社

有英国学者和政治家呼吁: 让伦敦独立! 伯明翰高兴了:果真如此有望成首都

“伦敦是一座一流城市,可惜被一个二流国家所拖累,”伦敦人开玩笑说。随着伦敦经济遥遥领先英国其他地区,这个玩笑多少有些道理。不少学者和政治家更大胆呼吁:让伦敦独立!这对于英国其他城市,或许是一种解脱。

伦敦发展亟需国际化人才,却苦于英国签证政策无法招募英才。市长鲍里斯·约翰逊因此请求议会,给予伦敦市政厅签发“杰出人才”签证的特权,吸引世界一流人才来此创业。鲍里斯还请求,让伦敦享有更多税收和财政自主权。目前,伦敦四分之三的收入来自中央政府拨款,只能收取数量有限的市政税。与之相比,东京和纽约的自主权大得多,能够收取房产、销售和收入等多种税。鲍里斯的老对手、前任市长肯·利文斯顿则更激进,认为伦敦有必要成为一个独立国家。“如果不成为一个完全独立的国家,伦敦就会错失良机,”他说。

据新华社

即使在其他城市,也不乏同类观点。“伦敦独立好极了,”伯明翰市议会负责人斯蒂芬·休斯说,这样一来伯明翰就有望成为英国首都。

人们以为,首都好似发电站,能带动全国发展。然而,伦敦的经济推动作用仅限于其外环公路M25以内。更糟的是,由于伦敦的存在,英国其他地区的经济每况愈下。

2007年至2011年期间,伦敦的经济增长接近12.5%,在英国经济中所占比重从20.7%升至21.9%。伦敦的国内生产总值高达3000亿英镑,与瑞典相当,超过丹麦和比利时,若独立堪称世界第七大经济体。

假如没有伦敦,英国最初得吃点儿苦。“第一天就比原来少200亿英镑(伦敦税收),”伦敦政治经济学院学者托尼·特拉弗斯说。但从长远而论,英国其他城市终将摆脱伦敦的阴影,找到自己的发展模式。

新闻链接

伦敦居民几乎都是外来移民

伦敦脱离英国,对于众多学者还是一个议题,但随着越来越多人定居此地,这几乎已是现实。

如今,每三个伦敦人中就有一人生于国外,与纽约相当。如果考虑父母的出生地,那伦敦居民几乎都可寻根海外。由于居民几乎是外来移民,伦敦某些街区整体感觉就像国外。

英国考虑对外国购房者增税

英国政府考虑对购置英国高端地产的外国投资者增税,以补足12亿英镑(约合19亿美元)的财政开支缺口。

《金融时报》10月31日报道,英国政府正考虑从首都伦敦部分地段的楼市上涨中增收。天空新闻频道报道,财政大臣乔治·奥斯本可能利用12月发表讲话的机会,宣布对英国地产的外国业主征收资本利

得税。以造价10亿英镑的地产项目“海德公园1号”为例,这里的85套公寓多为外国人所有,英国业主屈指可数。海外投资已经成为伦敦房价上涨的主要推手。去年,伦敦南肯辛顿地区近八成交易房产由外国人购得。在伦敦其他地区,也有近六成成交房产被外国人买走。

据新华社

得税。根据现行税率,英国居民购买投资地产或第二套房,如果买入价格为100万英镑(160万美元),卖出价格为500万英镑(798万美元),需支付110万英镑(176万美元)的资本利得税。根据财政部增税计划,如果上述情况发生在外来购房者身上,资本利得税同样将是110万英镑。

据新华社